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 Tisztelt Közgyűlés, kedves Kollégák!

Elnöki beszámolómban az elmúlt 12 hónap esemé-
nyeit tekintem át, azaz a 2023. július 3–5. között meg-
tartott kecskeméti, az egyházi gyűjtemények közös 
konferenciája óta eltelt időszakot. 

Szakmai napok 

2023. szeptember 19-én Minőségi adminisztráció  
– a minőség csak adminisztráció címmel tartottunk 
szakmai napot, előadásokkal és workshopokkal, össze-
sen 6 közreműködő és 34 résztvevő jelenlétével.  
A szakmai napok célja segíteni a könyvtárvezető kollé-
gákat abban, hogy hatékonyan adminisztrálják a könyv-
tári szakfeladataikat, olyan adatokat hozzanak létre, 
melyek elemzésével valóságos képet kaphatnak arról, 
hogy célkitűzéseik megvalósításában hol tartanak. 
A könyvtári minősítés rendszere olyan finomhangolá-
son ment végbe az elmúlt években, amelyek érdeme-
sítik arra, hogy akkor is odafigyeljünk rá, és eszközeit 
használjuk, ha az országos minősítésen nem tervezünk 
részt venni. Az egyházi könyvtárak a szakkönyvtárak 
kategóriájában nincsenek könnyű helyzetben, de  
a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola Könyvtára 
tavaly immár másodszor nyerte el a Minősített Könyvtár 
címet, van már olyan tapasztalat az egyházi könyvtárak 
között is, amelyhez folyamodni lehet. A szakmai napról 
beszámoló jelent meg az EKE Hírlevélben.

2023. november 23-án megtartottuk az IKR ma és 
holnap c. szakmai napunkat, melyen minden hazai 
integrált könyvtári rendszert szolgáltató cég és az 
OSZK is képviseltette magát. A nap az azonos rend-
szert használók eszmecseréjével indult, lehetőség volt 
a cégek képviselőivel is egyeztetni gyakorlati kérdé-
sekről, problémákról, amelyet a rendszerek fejlesztési 
irányainak bemutatása követett. A résztvevők száma 
36 fő volt. A nap érdekessége és különlegessége az 
volt, hogy a szolgáltatók mint piaci szereplők együtt 
legfennebb kiállítóként voltak jelen könyvtári konfe-
renciákon, most viszont elsősorban előadóként, szak-
értőként, és csak másodsorban üzleti szereplőként 

vettek részt. Ugyanakkor voltak olyan kérdések, ame-
lyeket a versenyhelyzet miatt mégsem lehetett meg-
kerülni. A szakmai nap lehetőséget adott arra, hogy 
a szoftverváltásban vagy upgrade-elésben gondol-
kodók tudatos és valóságon alapuló összehasonlítást 
tudjanak végezni a termékek között. A szakmai napról 
Hírlevelünkben beszámoltunk. 

A 2024-es eseményeink márciusi szakmai napunkkal 
indultak. Látogatófogadói feladatok – egyházi turizmus, 
kiállításrendezés, foglalkozások címmel tartott rendez-
vényünkön a létszám 54 volt, nagyon izgalmas, sok 
elvi kérdést, dilemmát is előhozó, de gyakorlati pél-
dákban is gazdag napunk volt, kiváló kollégák tapasz-
talatait hallhattuk, a nap tanulsága a visszajelzések 
alapján az volt, hogy külön-külön is érdemes lenne 
egy-egy résztémában elmélyedni. 

A tavaszi szezon második szakmai napjának témája  
az állományvédelem volt, 31 résztvevővel. Szintén 
kimeríthetetlen téma, de legalább ráirányította  
a figyelmünket arra, hogy ez egy szakma, hogy mint 
szakma fejlődik, és nekünk is lépést kell tartani ezzel  
a fejlődéssel.  

Közgyűlés

Az EKE  

2024. évi közgyűlése
Elnöki beszámoló
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Konferencia részvétel

2023. szeptember 30. – október 4. között a BETH,  
az európai teológiai könyvtárak egyesületének konfe-
renciáján Dr. Tamási Balázs, az OR-ZSE Könyvtárának 
igazgatója, elnökségi tagunk képviselte egyesületün-
ket, és előadást is tartott az egyházi könyvtárakban 
folyó digitalizálási és szolgáltatási helyzetképről.  
Köszönjük a kollégák segítségét, hogy a kérdőív kitöl-
tésével segítették a felkészülésben. Beszámolóját  
az EKE Hírlevélben megjelentettük.

A tavalyi közös gyűjteményi konferenciánk sikere és 
témájának aktualitása miatt az idei áprilisi Network
shop konferenciára meghívást kaptunk, hogy az egy-
házi könyvtárakban folyó informatikai fejlesztésekről, 
dilemmákról ún. mini workshopot tartsunk. Baranya 
Péter, a Piarista Rend Magyar Tartománya Központi 
Könyvtárának vezetője, elnökségi tagunk és Dr. Koltai 
András, a Piarista Rend Magyar Tartománya Központi 
Levéltára vezetője, a MELTE elnöke tett eleget a meg-
hívásnak. Jelenlétükről, annak eredményéről  
a Hírlevélben beszámoltunk. 

Alapszabály-módosítási 
munkálatok

A tavaszi időszakban az elnökség áttekintette  
az egyesület Alapszabályát, és változtatásokat javasolt. 
Személyes jelenléttel zajló elnökségi ülés keretében 
mondatról mondatra megvitattuk az Alapszabályt, és 
egyhangú egyetértéssel elfogadtunk egy új változa-
tot, amely véleményünk szerint az idén működésének 
immár 30. évét ünneplő egyesületet hívebben jellem-
zi, munkáját hatékonyabban segíti. 

Az Alapszabály-változással együtt egyesületünk mű-
ködésének átvilágítására is sor került. Jogilag több fel-
adatot is ró ránk ez a változtatás, mint azt gondoltuk, 
amikor nekiláttunk, a folyamatnak az elején vagyunk. 
Az Alapszabály általunk elfogadott új szövegét jogász 
fogja áttekinteni a törvényesség, a következetesség és 
a szaknyelvi megfelelőség céljából, csak ezután fogjuk 
a tagságunkkal is megismertetni, megvitatni, szava-
zásra bocsátani. 

Pályázati tevékenység

Korábbi pályázatainkat sikeresen elszámoltuk. 
A szakmai napjainkon megvalósuló továbbképzésekre 
az NKA-tól 2.330.260 Ft-ot nyertünk a 2023-2024-es 
időszakra. 

Az idei nyári konferenciánkra tavaly beadott pályáza-
tunkkal 4.546.220 Ft-ot nyertünk. Jövő évi konferen-
ciánkra és a következő ciklus továbbképzéseire újabb 
pályázatokat nyújtottunk be.

Érdekképviseleti 
tevékenység

Az NKA-t levélben kerestük meg az állományvédelmi 
pályázatok elbírálásának következetlenségei miatt. 
Válaszukban az Egyesület segítségét kérték a pályázók 
körének egyértelmű lehatárolásában. A kulturális bér-
fejlesztés ügyében a két másik társszervezettel,  
az EME-vel és a MELTE-vel közösen kérvényeztük,  
a pályázat bonyolítása emberségesebb, teljesíthetőbb 
keretek között menjen végbe.

Szervezési, működési ügyek

Szeretném megköszönni, hogy a tagdíjfizetés zökke-
nőmentesen lezajlott. Az elnökség havi rendszeres-
séggel ülésezik, illetve megtartotta tavaszi jelenléti 
elnökségi ülését is. Tavaly még összevont számokkal, 
az idén viszont a hagyományos négyszeri megjele-
néssel tervezzük Hírlevelünket megjelentetni. Az első 
két negyedéves szám időben megjelent. Ismételten 
kérjük és várjuk tagkönyvtáraink írásait. Varga-Kohári 
Mária a Váci Egyházmegyei Könyvtár vezetője, elnök-
ségi tag szerkesztői-szervezői munkáját köszönöm.

Kőszegi konferenciánk szervezésében és lebonyolí-
tásában az Evangélikus Országos Gyűjtemény volt a 
társszervező partnerünk. Köszönjük szépen áldozatos 
munkájukat, a kőszegiek vendégszeretetét.

Köszönöm a tisztségviselők és az elnökség odaszánt 
munkáját, kezdeményezőkészségüket, megbízhatósá-
gukat, a nyílt kommunikációt, az egymás iránti bizal-
mat. Hálás vagyok, hogy továbbra is összetartásban, 
konszenzus alapján és jó hangulatban dolgozhatunk.

Kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy fogadja el beszámo-
lómat.

BÁLINT ÁGNES
Tiszántúli Református  
Egyházkerületi Gyűjtemények
EKE elnök


